
Referat af ordinær generalforsamling i Lynæs Havbad 19.03.2023 kl 10-13 afholdt i Lynæs Sejl- 
og Kajakklubs lokaler.

 kl. 10 til 11- brunch med god snak mellem de 74 deltagere - vi synger Lynæsvalsen.


Dagsorden: 
1.   Valg af ordstyrer,  Mette Jacobsen vælges til ordstyrer og konstaterer at indkaldelsen er lovligt 
varslet. 

Elsebeth Nielsen vælges til referent.


2.  Formandens beretning ved Lis ( beretning bliver lagt ud på hjemmesiden)

Vi er en aktiv helårs badeklub, med en placering der gør det oplagt også at satse på svømning.

Skolernes svømmeundervisning er kraftigt reduceret, mange voksne har lært at svømme som 
børn, men føler sig usikre og vil gerne i gang igen. Vores svømmeliner, bøjer og indhegnet “ 
kravlegård”  ved familietrappen og undervisning i sommerferien er en start.


Til at supplere DGI instruktørerne har vi uddannet vores egne åben vand svømmeinstruktører.

Havsvømning-DGI instruktøruddannelse: 8 medlemmer af Lynæs Havbad har gennemført.

Vi får 50% rabat fra DGI som har doneret 10 våddragter til udlån.

Dragterne er foreløbig opbevaret i livredderhuset.

Svømmeundervisning og finpudsning af svømmestil, vandtilvænning for børn ( og voksne )  i 
sommerferien har været en succes.

 Tovholdere  Linda Udby og Henriette Steinmuller.  

 Der er fortsat livredder lørdag formiddag i vintersæsonen.

Medlemmer har selv dannet svømmegrupper,  åbne for alle, tider står på tavlen i badehuset 
(Facebook hvis man er til det)


Afsøger flere muligheder for vandaktiviteter.

Planlagt samarbejde med søredningstjenesten, bl. a. deltage i øvelse med at bjerge livløs op af 
vandet - demonstrere hjælpemidler hertil.

Vores ide om flydebro ved enden af molen til udspring evt vandrutsjebane må opgives da 
forsikringssummen er 23.000 årligt p.t.

I forbindelse med renovering af broen ved fyret arbejder Havnen med mulighed for en form for 
bro, man kan hoppe i vandet fra. 


GUS: 7 medlemmer  har gennemført DGI gusmester uddannelse. Tovholder Lisa Wind Gade.

Arrangementer annonceres i Holdsport.

Der må guses med vand (ikke havvand). Mængden af vand skal begrænses, dvs. en skefuld på 
stenene.

Der må ikke komme væske på varmelegemerne. Der må anvendes æteriske olier i små mængder.

Af hensyn til allergikere er tirsdage duftfri (indtil kl. 19) 


Yoga på broen ved Rosalina bliver gentaget. Fuldmånebad +fast månedlig aften efter aftale.


Handicapadgang: Lynæs Havbad søgte i år fondsmidler til indvendig lift i badehuset til forflytning 
fra egen kørestol til briks og badestol og fik fuld finansiering fra Halsnæs Kommune og 
Bevicafonden.

Vores plan om fri adgang for alle er hermed gennemført. Vi har anlagt fliser til badehus, udvendig 
bruser og bro. Udendørs lift (også støttet af Halsnæs kommune og Bevicafonden) og sidst 
Handicap-Parkeringsplads tæt på molen.

Holder en officiel indvielse til sommer med fest, flag, taler og bobler.


17. april 2023 Foredrag i Poppelhuset ved Susanna Søberg.  Tilmelding via Holdsport.


Vi er nu 825 medlemmer i Lynæs Havbad, det kan give trængsel især i myldretiden

Lynæs Havn AMBA ejer bro og bygninger på molen.

Andre personer, så som Havnens andelshavere, gæstesejlere og privatpersoner, som ikke er 
medlem af vores badeklub, kan få adgangsbrik til badehuset, så vi kan ikke administrere en 
venteliste.

Må i stedet henvise til foreningens grundholdning:

Smil, hils på hinanden, vis hensyn.




Spred aktiviteter over hele dagen.

Vi skal have så få regler som muligt.


Kommentarer til formandsberetning:

Hans J: kan vi som medlem af DGI få tilskud til andre DGI- medlemsfordele?

f.eks. rabatter til kurser, leje af ferieboliger.

Lis: det ved jeg faktisk ikke, vil undersøge og lægge svaret på Holdsport.


Christian T: kan vi få lys ved badetrappen i mørke perioder.

Kaj og Lis: vi har ikke tilstrækkelig strøm, lys vil desuden  forstyrre glæden ved morild og 
stjernehimlen og  vores nattesyn. Hold øje med hinanden og bad aldrig alene.

Hans Jensen foreslår at benytte Havnens arbejdsponton til søredningsøvelse.

Hans Hansen: man kunne bygge en trappe med repos til personredning ved siden af den lille 
trappe ved handikapliften- vil snakke tegning med Kaj

Susanne Teilmann: vedligeholdelse af saunaovne? mange driftsforstyrrelser ?

Kaj: saunaen er tændt mange timer og der bliver hældt vand på varmelegemerne, ikke alle 
badegæster er fortrolige med instruktionen. Vil forsøgsvis indføje dette i instruktionsbrevet til ny 
medlemmer og bede Havnen formidle til deres sommergæster.

I stedet for at indskrænke saunatid vil vi hellere renovere/udskifte. Med så mange medlemmer har 
vi råd.


3. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab.

Indtægter.                   261.215,00

Udgifter.                      203.169,01

Årets resultat.                58.045,99

Godkendes,  lægges ud på hjemmesiden.


4.  Fastlæggelse af kontingent.

Uændret 300 kr årligt.

Godkendes


5.   Fremlæggelse og godkendelse af budget.

Indtægter.                      250.000,00

Udgifter.                         218.000,00                                                   

Estimeret resultat.            21.000,00

Godkendes lægges ud på hjemmesiden.


6.   Behandling af indkomne forslag.

Brev fra Birgitte Ravnsbæk. Er meget glad for Badeklubben, men mener at vi er blevet for mange, 
der er trængsel, sauna og omklædningsrum fremstår slidt og snavset. Foreslår at stoppe tilgang.

Lis: vi kan som følge af Havnen og Lynæs Havbads organisering ikke lukke for tilgang-

vi er en badeklub med tilbud om sauna, ikke en saunaklub. Vi må fordele os over hele dagen- fra  
1. maj til 30 september hvor vi bruger poletter, har vi hele natten med.


Flere medlemmer foreslår flere rengøringsdage evt. dagligt.

Lis: rengøringen har helt klart ikke været tilfredsstillende hver gang. Vi har nu haft møde med 
firmaets rengøringschef i badehuset. Hun kunne se snavset, især under bænke og måtter og vil 
bede rengøringspersonalet løfte bænke og måtter for grundigere rengøring og aftørring hver gang. 
Hvis medlemmer oplever grundsnavs lige efter en rengøring bedes I tage et billede som sendes til 
Lis. Havnen bruger samme firma og medarbejdere, og vil også gøre rent 2x ugl. ( en fordobling )

Ingen er interesserede i at gå tilbage til medlems rengøring.

Marta, Niels og flere andre medlemmer tilkendegiver at der er god plads uden for populære tider i 
myldretiden ( formiddag og aften )


7.  Valg til bestyrelsen for to år

På valg Lis Kristensen:  modtager genvalg

Vibeke Mortensen : modtager ikke genvalg.

Henriette Steinmuller modtager valg til bestyrelsen




Lis takker Vibeke for hendes store indsats lige fra badeklubbens spæde start.

Vi er glade over fortsat at kunne følge Vibekes intensive træning i åben hav og  en hyggesnak 
bagefter.


8.  Valg af to suppleanter for et år.

Linda Udby modtager genvalg

Lisa Wind Gade opstiller og vælges

Valg af revisor for to år

Søren Kristiansen modtager genvalg.


9. Valg til nye arbejdsgrupper.


Eksisterende arbejdsgrupper:

                                                                                           Tovholder

Vandaktiviteter, vandtilvænning børn                                  Linda Udby. 

Vandaktiviteter voksne + hjertelungeredningskurser.         Henriette Steinmuller

 Gusgruppe 7 medlemmer.                                                 Lisa Wind Gade


Gusgruppen er fint bemandet, vandaktiviteter har brug for flere.

Linda sender en liste rundt, som interesserede kan skrive sig på


Forplejningsgruppen.                                                           Mette Jacobsen

har brug for flere hænder ( 1-2 personer )


Nye grupper:                                                                          Tovholdere

Svømmegruppe/ aquatræning.                                            Linda og Henriette

Interesserede kan skrive sig på Lindas liste


Vandtemperatur måling.

Kaj: der er lagt megen tid og penge i projektet, men det fungerer ikke og Bent Bennedsen er flyttet 
fra byen. Skal vi droppe eller prøve at få en kyndig måletekniker?

Susanne Teilmann vil prøve at finde en kvalificeret  person og melder sig som tovholder.                                             


Stillesauna:  Linda Udby, og flere andre medlemmer efterlyser fast stillesauna tid. 

Der er forskellig holdning i plenum- nogle synes det er en god ide, andre vil ikke pålægges 
tavshedspligt.

Linda sender en liste rundt, som interesserede kan skrive sig på.


Spørgsmål fra salen: Karen H kan vi risikere Legionella fra vandslangen om sommeren når solen 
har bagt hele dagen? Hans Hansen : temperaturen falder så meget om natten at Legionella ikke 
kan gro.

Kan man ikke sætte saunatemperaturen op til 80˚ igen ? 

Lis: temperaturnedsættelsen var lige så meget udtryk for solidaritet som økonomi.

Kaj: ved vestenvind kniber det med at få varmen hurtigt op i begge ovne med vores nuværende el 
forsyning. Det vil bedres når Havnen øger strømkapaciteten.


9. Eventuelt - ingen punkter.

 

Mette Jacobsen runder af:

Det har været en vellykket generalforsamling med god stemning

Tak for de mange gode diskussioner og ideer som bestyrelsen og tovholdere kan arbejde videre 
med.


Møde slut kl 12.45

Ref Elsebeth Nielsen




 



